浦江吆喝农产品妙招频出

农产品喜获丰收,如何让农民卖得容易、过得 舒心一点呢? 今年,浦江县各乡镇(街道)实招妙招 频出,拓宽销售渠道,不仅村集体从中获益,农民更 是实现了增产增收。

开设农产品直销店

在浦江县发展全域旅游的大背景下,逐年增长 的客流让村集体收入稳步增长,也让老百姓的农副 产品搭上了"顺风车"。但是"家门口"生意缺少规 范管理、缺乏品牌效益,老百姓收益有限等问题日

为推动农副产品的经营品牌化、生产规模化、 质量标准化,不断增加老百姓收入,全县15个乡镇 (街道)相继打造销售平台:虞宅乡在新光村建设农 副产品展销中心,销售茜溪沿线村庄的农副产品, 打造"茜溪"品牌;大畈乡在上河村旅游集散中心开 设"土特产销售中心";中余乡在城区人流密集地段 开设"中余黄桃直销店";前吴乡开设"通济乡愁"农 产品直销店等等。

农产品直销店基本采用"公司+村庄+党员+ 农户"的生产管理模式。由专长农户包干种植加 工土特产,推出富有特色的主打农副产品进行产 销管理,各村产品统一使用标准化、品牌化包装, 由党支部与农户签订产销协议,按照协议价格实 行统购统销、集中销售,消除农户盈亏焦虑,让农 户专心致志搞生产;由乡农产品质量检测中心进 行抽查检测,筛除不合格产品,并在包装上张贴 "产品产销"二维码,确保所有产品来源可溯、去 向可追。与此同时,在展销中心,每天安排一名 入党积极分子、党员或预备党员值班,为农副产 品"吆喝""推销",助力全乡农副产品打响品牌、 提升销量。

又见记忆中的

衢州市柯城区珍客来家庭农场的冷库 里,一簇簇晶莹剔透,色泽金黄的金针菇近 日正待收割,欲销往食用菌生产大省-

针对近年来金针菇市场白菇一家独大 的局面,珍客来家庭农场在生产白菇的同 时,引进恢复生产只存在人们记忆当中的黄

据了解,这一错位生产、经营,取得令人

吴铁鸣 李海定

羡慕的销售业绩。目前珍客来家庭农场日 产1000公斤黄色金针菇也难以满足市场需 求,5000立方米的冷库生产已达满负荷。

黄色金针菇

色金针菇

村干部代言

浦江各地葡萄陆续上市热卖,其中当数黄宅镇 蒋才文村"品控基地葡萄"热度最高,串形均匀、色 泽漂亮、甜度高、口感好,受到各地"吃货"青睐。蒋 才文村"品控基地葡萄"有着区别于普通葡萄的粉 色包装,细心的"吃货们"还发现,包装箱上加盖了 "蒋才文村股份经济合作社"的公章。

原来,为进一步提升葡萄品质,打造品牌效应。 蒋才文村在上级部门的指导支持下,在全县先行试 点65.4亩"葡萄品控基地",通过政府指导、签订控 产提质承诺书、农户交叉控产、改造连栋大棚、规范 科学种植等方式提升葡萄品质。同时,由村里三位 有着30多年种植经验的老葡农进行义务质量监督 符合品质的葡萄,统一使用加盖了"蒋才文村股份 经济合作社"公章的粉色包装箱,并统一销售。现 在平均每公斤葡萄销售价格比控产前提升了6~10 元,村集体对葡萄收取部分费用用于品牌维护和后 续管理。通过"合作社+农户"的葡萄产业发展模 式,在保证葡萄品质的基础上,进一步增加了葡农 和村集体的收入。

仙华街道后郎村有400多亩桃形李,每棵桃形 李树可年产桃形李100~200公斤,平均每亩产量已 达5000公斤。果园里每天都有四五十人前来采摘, 甚至有上海、杭州、义乌等地的游客慕名而来。销 售价格根据品种不同而不同,大个的每公斤10~16 元,小个的每公斤4~6元不等。村主任张必成为桃 形李代言人,照片在网络上广为流传。

在虞宅乡新光村村口,一座凉亭改建的农副产 品销售店里,出售的农副产品包装上都有一张特殊 的贴纸,贴纸上印有村支书的手机号码,并声明本 产品由某某村党支部推荐,有质量问题可以找村支

书。这特殊的"标签",让外来游客拿起包装左看右 看,觉得既新奇又贴心,有的还真照着号码拨过 去。"梅干菜给我两包""索粉面给我三包"……此起 彼伏的要货声在小店里不断回响。

微店网上直销

今年,作为农业大镇,杭坪镇率先为自己的高 山蔬菜搭建好平台,微店开张首日销售额便突破 5000元。随着"消薄番茄""消薄西瓜""消薄桃"等 逐步上线,农产品销售量保持稳定增长

今年,浦江县葡萄、中余黄桃、仙华桃形李等都 带二维码宣传,宣传信息随着转发逐日扩散,消费 者基于朋友圈的信任动动指尖就能购买。微店平 台帮农民解决了多年来销售难、价格低和增收难等 难题。农产品"触网"不仅是农产品在线上或线下 的销售问题,更是帮助全县几十万农民脱离贫困, 实现精准扶贫的一个大战略。

结对帮扶定向消化

一方面,浦江通过结对打开配送渠道。例如, 该县郑家坞镇吴二村大棚蔬菜主要供应结对部门 配送链;大畈乡、花桥乡等山村农产品通过结对企 业,以高于市场价的价格进行销售。

同时,通过开展工会活动消化农产品。由杭坪 镇31个行政村参股成立的杭坪农村集体经济投资 发展有限公司在雪坞村截拓岭石门顶处种植的十 余亩西瓜已成熟。为了助力"消薄",杭坪镇机关工 会联合县政法委工会举办了西瓜采摘体验活动。 选瓜、吃瓜、运瓜……别样的工会活动加上好吃的 水果,既能助力"消薄",又能帮助村民消化农产品。

顾循良 金梦华



手工婺式月饼

被列为金华市非物质文化遗产的糖古婺式月饼,选用 优质大米,经过水泡、蒸熟、磨粉、拌馅料等10多道工序, 采用传统工艺,现制现卖,深受消费者欢迎。图为金华市 婺城区糖古糕点坊糕点师傅正在赶做传统手工婺式月



开化县逸雅阁工艺品有限公司在当地农商银行1200 万元贷款支持下,自2017年下半年开始面向全国各地销售 开化当地的根艺品、农林土特产品等。吸引了上海、江苏、 福建、甘肃及杭州等各地游客前来购物,平均每月游客流 量达10000人次。 齐振松 柯林峰



花里淘金

湖州市吴兴区埭溪镇乔溪村,彩条、金箔纸、飘带等五 颜六色的纸片,在妇女们的手中,一会儿就变成了精美的绢 花、松梅竹等装饰品。近年来,埭溪镇采取"政府+企业+农 户"的方式,对农村留守妇女进行绢花、编织等手工艺培训, 并由企业定点收购,带动农村妇女在家就业增收。目前,全

杭州御舌电子商务有限公司注销清算公告:本公 司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司 告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记, 逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州荣峰电器有限公司注销清算公告:本公司股 东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公 司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本 公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登 记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

遗失启事:杭州荣峰电器有限公司遗失由杭州市 萧山区市场监督管理局于2009年6月30日核发的清 算组备案通知书,声明作废。

遗失启事:浙江科技报社工会委员会遗失农行杭 州西湖支行专用账户(账号:19000101040004380)开 户许可证1本,开户许可证核准号:Z3310000287601, 声明作废。

遗失启事:杭州市余杭区崇贤街道友凯便利店遗 失由杭州市余杭区市场监督管理局于2016年11月7 日核发的食品经营许可证副本,统一社会信用代码 362330198311287235,许可证编号:JY1330110017577, 现声明作废。





镇有1200多名农村妇女从事手工绢花等产业。

江岩岛池塘鱼虾贝混养效益喜人

连日来,玉环各地的南美白对虾养殖池塘陆续 开始起捕对虾。

在玉环市玉城街道江岩岛海边一口池塘里,养 殖户陈官平正在起捕南美白对虾。"我这口池塘属 于海水池塘,面积约40亩,采取鱼虾贝立体混养,充 分利用水体空间。5月上旬开始投放第一批南美白 对虾虾苗,数量有110万尾,一个月后,投放第二批 虾苗,数量100万尾,两批虾苗都是台州三门那边苗 场提供的,属于一代苗,200多元一万尾。5月下旬 投放美洲帘蛤苗和泥蚶苗,规格均为每公斤40万 粒,8月下旬再投放毛蚶苗,规格也是每公斤40万 粒。"

陈官平说起养虾如数家珍:"除了虾和贝,我还 在虾苗长到三公分大时往池塘里投放了6000尾体长 两公分的黑鲷苗,十多天后再投放2000尾鲻鱼中 苗。当池塘里出现病虾时,这些鱼苗能及时将行动 笨拙迟钝的病虾吃掉,防止虾病扩散,起到'清道夫' 的作用,对正常的虾苗没什么影响,同时,这样混养 的黑鲷和鲻鱼品质比普通单养的好很多,上市后很 受欢迎。'

"虽然一代苗价格昂贵,但因为一代苗长得快,

所以今年7月中旬就开始小批量供应市场,个头已经 达到正常每公斤80尾的标准,加上市面上量少价钱 不赖,效益不错。到了最近这半个月,对虾长势良 好,第二批投放的虾苗个头都已经远远超过每公斤 80尾,价格也一路飙升,这几天卖到80元一公斤。 另外,我这口池塘属于海水池塘,养殖的南美白对虾 口味要比淡水池塘养殖的对虾好很多,价格也比别 人高出许多。"

据悉,从2015开始,连续两年玉环当地的南美 白对虾普遍养不大,后期光吃饲料不长个,相应的对 虾价格一路走低,这与之前正常年景养对虾亩均获 利5000元形成鲜明的对比。对此业内人士有的说是 苗种问题,有的说是天气问题,还有的说是饲料问 题,莫衷一是。

目前,业内人士普遍认为,苗种问题应该是主要

陈官平告诉笔者,8月份之前,天气持续晴好,一 直高温少雨,而且又没遇上强台风、强降雨,这样的天 气最适宜南美白对虾生长,对对虾养殖十分有利。进 入8月后,降雨偏多,但是多为阵雨,对对虾养殖影响 不大,总体上说,今年的天气还是比较理想的。

"我在苗场买虾苗时,很注重虾苗规格是否整 齐,大小是否匀称,虾是否健壮有活力。养殖过程 中,加强巡塘,下半夜一日发现对虾出现浮头,及 时开启增氧机,平时,密切关注池塘水色,只要池 塘水调好了,养好对虾就八九不离十了……"陈官

南美白对虾养殖周期短,5月份放苗,8、9月份起 捕,前后只需要三四个月时间。因此,只要管理得 当,效益还是很不错的。

这几天,笔者联系了玉环当地多家南美白对虾 养殖场,养殖户普遍反映今年的对虾能养到每公斤 80尾的正常标准,这与前两年养殖后期光吃饲料不 长个明显不同。

陈官平掰着手指说:"池塘养殖的贝类到今年底 至明年初陆续起捕,起捕规格为每公斤2000~4000 粒,达到中苗标准提供给周边的养殖户养成,不出意 外的话,贝类收益可以达到20万元。"陈官平估计每 亩对虾产量可以达到100多公斤,这对混养池塘来 说,对虾产量已经很不错了,40亩池塘总产出将达到 六七十万元。

倪建军

红色风景线妆点南屏群众致富梦

"空山新雨后,天气晚来秋……"位于天台县南 屏乡的浙东红色交通线上,上海登山协会的周平川 和200多名队友一起,兴致勃勃地踏上古道,畅享绿 水青山的美好。

近年来,依托绿色生态扬名的南屏乡不但炒 红了浙东红色交通线——南黄古道段,还顺利跻 身国家4A级旅游景区行列。为丰富旅游内涵, 该乡挖掘红色资源,传承红色基因,助力乡村振 兴。

九龙村的粟裕将军公园内,一批游客面对初心 墙上的党旗,举行重温入党誓词活动。每当这个时 候,就是村义务宣讲员徐公方老人最开心的时候, 他热情地上前为大家讲解红色故事,传承红色精 神。近阶段,徐公方已为近千名寻访先辈足迹的党 员讲解爱国主义和革命传统。

去年,九龙村以环境整治为契机,新建和恢复

了粟裕将军公园、粟裕将军纪念馆、浙东红色交通 线(九龙古道段)等6处革命旧址和纪念建筑。

村里不失时机地运用"红色旅游+乡村旅游"模 式,在村集体屋办起了放心厨房,为游客提供吃、购 等服务。村干部徐澍说:"我们能搭上旅游快车,享 受旅游红利,改变集体经济空白的困境,起先真的 没想到,下一步我们要加快发展,扩大服务内容,争 取更好效益。"

乡党委将红色旅游与推进"两学一做"学习教 育常态化制度化结合起来,建设常学常新的理想信 念教育课堂,打造集教育传承、观光度假、民生改善 于一体的综合红色旅游区,促进红色旅游与山水、 休闲、度假、养生等绿色旅游融合发展、相辅相成, 并发挥现有重点景点的龙头带动作用,引领周边红 色景点快速发展。

近日,浙江省农业厅30余名纪检监察干部来到

南屏乡开展主题党日活动。大家走访同心茶楼、廉 政小广场、四知堂等地,缅怀革命先烈,接受党性教 育。省农业厅机关纪委副书记朱跃华说:"这里的 红色资源和党员廉政教育资源非常丰富,环境非常 优美,乡村治理也非常好,值得广大党员干部学习

目前,该乡已推出3条红色旅游线路,景点沿 线村庄纷纷发展特色农家乐,打造红色餐厅,提 供将军套餐、红色干粮等,以红色旅游线打造绿 色经济带,拓宽群众增收致富路,现已发展农家 乐、民宿等30多家。乡党委书记谷峰告诉笔者: "我们注重党建引领红色旅游,把生态优势转化 为经济优势,让各地党员增进对'两山'理论的认 识和感悟,让当地群众在绿色发展中实现致富梦 想。'

徐赛君 杨德华 徐平



阳田是国内首家致力于为农业供给侧改革 提供现代设施农业综合解决方案的平台型公 司。

公司主要通过平台(农业种植技术研究平 台、农业装备技术开发平台、果蔬产品销售支持 平台)建设,整合全球农业资源,引进并转化国 际先进的农业种植技术与农业装备技术,打造 集农业种植技术集成、农业装备技术集成和果 蔬产品销售集成于一体的现代设施农业综合解 决方案,为从事农业生产经营的客户群体(农 户、农企)提供包括规划设计服务、农业装备供 应、种子种苗供应、专用肥料供应、种植技术服 务和产品销售支持等一站式服务。

地址: 萧山区进化镇华家垫村 电话: 0571-82232269